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Hvězdárna v Úpici

ve spolupráci s

( Komisí pro otázky životního prostředí AV ČR

 ( Českou astronomickou společností - východočeskou pobočkou 

( Českou astronomickou společností – Sluneční sekcí

( Českou bioklimatologickou společností v Praze

( Českou lékařskou společností J.E.Purkyně - Spolkem lékařů v Trutnově

( Jednotou českých matematiků a fyziků

( Městem Úpice

uspořádá ve dnech 15. - 17. května 2012 

33. konferenci 

Člověk ve svém pozemském a kosmickém prostředí
Konference proběhne ve velkém sále Městského kulturního střediska v Úpici. Ubytování bude zajištěno v hotelích a ubytovnách v Úpici a blízkém okolí.   Předběžné přihlášky (v případě aktivní účasti spolu s názvy referátů a abstrakty) zašlete do 29. února 2012 na adresu Hvězdárna v Úpici, U Lipek 160, 542 32 Úpice, případně elektronicky na adresu mullerova@obsupice.cz. 

Vyplněné přihlášky prosím odešlete i v případě, že se konference nemůžete zúčastnit, abychom měli kontrolu, zda vám pozvánka byla doručena. 

K přihlášeným referátům žádáme zaslat abstrakt v češtině a angličtině, jinak referát nemůže být zařazen do programu.  Abstrakty prosím zašlete současně s přihláškou referátu.

Pro prezentaci bude k dispozici: zpětný projektor, diaprojektor, velkoplošná projekce, počítač s Windows XP - možností vstupu dat pouze přes CD/DVD a flash disk s možností použití software Word, Excel, PowerPoint, Internet Explorer, Irfan, Acrobat Reader, Windows Media Player. 

V případě jakýchkoli pochybností a dotazů se obraťte na organizátory konference. 

Definitivní program konference, pokyny autorům referátů a další informace účastníkům budou zaslány všem přihlášeným na základě došlých přihlášek.

Těšíme se na Vaši účast na konferenci
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